

## 营造强大宣传声势 铲除邪教滋生土壤

## 邪教危害知晓率金华连续两年全省第一

本报记者 王乃召 见习记者 叶雨璐

正胜邪则治而安。近年来,金华市反邪教战线从源头上预防邪教滋生蔓延,将反邪教宣传教育融入大宣传格局,全力推动反邪教宣传教育常态化、常态化,织密织牢基层反邪教第一道防线。

## “八进”宣传成效显著

金东区是中国苗木之乡,当地充分借助花博会、苗交会等展会活动,开展反邪教宣传。活动场馆内反邪教电子屏、咨询台、横幅、展板格外醒目,让采购商、苗农和市民在欣赏争奇斗艳的花卉苗木的同时,抬头知危害、迈步议“反邪”,在潜移默化中接受反邪教警示教育熏陶。

这是金华市深入推进反邪教警示教育宣传“八进”活动的缩影。近年来,金华的企业、学校、社区、市场等地,处处可见法治、文体、科普等形式的反邪教宣传活动。

“从日常的纸杯、围裙、餐盘,到节日的粽子、香囊、月饼、春联,都是得力载体。”金华市反邪教协会相关负责人

介绍,近年来,当地构建宣传网络、创新宣传载体,在拓展宣传效果上求突破,2022、2023年度邪教危害知晓率连续两年全省第一,分别高出全省平均值9.36和9.87个百分点。

## 反邪教宣传作品质量突出

母亲病重,弥留之际,被邪教蒙蔽的女儿依旧想通过“灵水”救母亲的命……去年全省反邪教“三微”比赛佳作展播中,兰溪选送的反邪教微电影《归来》中的这个场景,让许多网友心头堵得慌:“害人的邪教,应该斩草除根!”

好的影视作品,往往具有直击人心的力量。近年来,金华用足用好微电影、微电影等载体,用艺术化手法宣传邪教危害,佳作佳作频出。

仅去年,金华的多部作品在中国反邪教网站、平安浙江网、警钟等平台播出。兰溪、义乌的反邪教短视频分别获中国反邪教协会评比一等奖和公安部组织的展播活动最受网友欢迎奖,金东区的微电影《双生》荣获全省反邪教“三微”比赛一等奖。金华市委政法委也在全省反邪教“三微”比赛中获得组织奖。

## 阵地建设特色鲜明

金华山南麓,尖峰山之西,千年古刹智者寺游人如织。这座始建于南朝梁武帝时期的皇家寺庙,如今是历史文化和佛教文化爱好者的打卡圣地,也是“清心明智”的反邪教家园。

围绕该寺游览路线,婺城区建设了橱窗图文、大屏幕视频、反邪教知识阅览室等宣传展示窗口,开设文化课堂,引导广大游客树立正确观念。

近年来,金华市积极推进反邪教三级阵地建设,实现了市域全覆盖。如金东区把区反邪教主题公园与宪法主题公园共建,将法治宣传和反邪教宣传相融合,以随处可见的宣传标语和景观,提升群众法治意识;东阳在横店影视城、卢宅肃雍堂等景区开展常态化反邪教宣传,绘就一道道有文化、正能量、有内涵的靓丽反邪教风景线;义乌在日均20余万人次采购旅游的国际商贸城设立反邪教工作站,与7万多名商户签订“拒绝邪教承诺卡”……金华还将反邪教宣传融入“千万工程”示范村项目建设,打造了一批亮点项目,营造了全民反邪教的浓厚氛围。

## 开闸泄洪



近日,随着一阵急促的汽笛声,武义县蓄水量最大的源口水库开启2孔闸门泄洪。近期受天气影响,武义县迎来持续降雨,根据雨势监测和库容情况,今年武义源口水库在初期就开闸泄洪,以确保下游人民生命财产安全。

张建成 李云升 摄

## 浙江正式进入汛期 台风影响可能比去年严重

潮新闻记者 方力

4月15日浙江正式进入汛期。预计今年汛期浙江省将旱涝并发、涝重于旱,水文气象年景总体偏差。

值得关注的是,今年以来(至4月14日),全省平均气温10.4℃,较常年同期偏高1.2℃,全省各地均偏高,冷暖起伏大,气温变化极端性强,强对流天气频繁。今年汛期,强对流天气依旧较频繁。预计汛期气温起伏大,易发生短时强降水、雷雨大风和冰雹等强对流天气。

这两天湿热,有点像梅雨期的感觉,很多人关心是不是要入梅了。据浙江省气候中心消息,今年我省入梅接近常年、出梅接近常年或偏早。预计梅雨期我省有明显降水集中期。具体来说,入梅前,我省受华南雨带影响,浙中南降水量接近常年或偏多,其他地区接近常年或偏少。在梅雨期,浙西北大部接近常年或偏多,近太湖流域可能偏多2—5成,其他地区接近常年或偏少,浙中西部和浙北可能有极端降水发生,部分地区有较严重雨涝。

梅雨期结束后,台风影响严重吗?浙江省气候中心高级工程师毛燕军表示,今年台风影响前少后多,台风影响比去年重。预计西北太平洋和南海台风,前少后多,影响我省的台风接近常年(常年三四个),台风沿海北上概率较大,可能有1—2个北上台风严重影响或登陆我省。

那么,今年夏天会不会很热?毛燕军说,预计汛期平均气温全省大部接近常年到偏高,盛夏则有阶段性高温热浪。高温日数接近常年或偏多,极端高温39—41℃。

## “福利礼包”送给网格员

见习记者 金莉娇 本报记者 朱蓓蓓

本报讯“小竹板,打起来,新词新曲巧编排。唱的是,小小网格大情怀;构筑起,综合治理好平台……”近日,在宁波市鄞州区举行的网格集市启动仪式暨东胜街道第二届网格大会上,网格员们纷纷拿出绝活,展现日常工作的辛苦,体现网格员对百姓的浓厚情感,精彩节目赢得观众阵阵掌声。

4月1日起施行的《宁波市城乡网格化服务管理条例》提出,市和区(县、市)人民政府应当建立网格化服务管理工作激励机制,对工作中作出突出贡献的单位和个人给予褒奖。为此,东胜街道探索创立“网格基金”,推进网格事业发展,基金以企业捐赠为主。当天活动现场举行了“网格基金”捐赠仪式,新联合物业服务集团有限公司向鄞州区慈善总会捐赠10万元,用于基层治理网格化工作。

据了解,为激发网格员干事热情,宁波近年来在诸多方面下功夫。如市委社会工作部接洽多部门、企业,推出优待措施,目前已与多家景区达成合作协议,向全市两万多名网格员(长)提供免票政策:即日起至4月30日前,绿野欢乐谷景区免票;即日起至6月30日前,余姚丹山赤水景区免票;5月6日起至5月30日前,象山东海灵岩景区免票。

## 五小时寻回出走男孩

通讯员 鲍彩虹 裴银森

本报讯“孩子找到了!”接到天台流动人口服务中心流动人口专管员小罗的电话,王某全家悬着的心终于放了下来。

不久前,小罗接到辖区流动人口王某的求助,称自己中午和两个儿子因为学习问题发生争执,两个儿子赌气离家,到晚上8点了还没回来。两个孩子都才十几岁,全家人非常焦急。想到小罗每天走街串巷给他们办业务,对这片区域很熟悉,就打电话求助。

小罗一边详细了解孩子的基本情况,一边将孩子的照片发到各村组微信群,发动村干部、网格员等群防群治力量一起寻找,同时将此事报告给天台县公安局城南派出所。经过5个多小时的联合寻找,终于在次日凌晨1点找到了两个孩子。确认孩子安全后,小罗第一时间向王某报平安并将孩子们送回了家。

近日,王某特地将写有“热情服务 为民排忧解难”的锦旗送至城南派出所,向民警和流动人口专管员表达谢意。

“室友”喊你帮忙?  
小心有诈

通讯员 杨宝露 孟炜维

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到了一起“熟人”诈骗警情。

报警人李女士称,当天下午自己浏览微博时收到私信,一个名叫“木槿花开缚不败015”找她聊天。由于这与室友的微博昵称相同,且语气非常熟练,李女士不疑有他,就跟对方聊起来。聊着聊着,对方称自己在网上抢了一个包包,想要李女士帮忙进行邮件验证,因为是“熟悉的室友”,李女士也没多想,就帮着进行了邮件验证,随后收到一封要求支付尾款的邮件。将邮件截图给“室友”后,对方先是说自己用网银支付失败,让李女士帮忙问问怎么办。李女士询问客服后收到一个二维码,将其发给“室友”,对方又称自己扫码支付需要短信,但是手机坏了无法接收,希望李女士代为支付,自己再通过网银把钱转给她。毫无戒心的李女士最终帮“室友”支付了25000元的尾款。

转完钱,客服却发来消息说,“室友”抢了两个包,还需要再支付46500元,此时李女士已经没钱了,只好给室友打电话。结果,室友说自己并没有跟她聊天。发现自己被骗,李女士赶紧报警。目前,该案正在进一步侦办中。